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Ergeht an die GemeindebürgerInnen von Enzersfeld im Weinviertel und 
 



                   Königsbrunn im Weinviertel
Enzersfeld im Weinviertel wurde zur Marktgemeinde
In der Sitzung des NÖ Landtages am 1. Juli 2010 wurde der Beschluss gefasst, die Gemeinde Enzersfeld im Weinviertel zur Marktgemeinde zu erheben. 
Bgm. Josef Schiel, Vizebgm. Karl Fritsch sowie Mitglieder des Gemeinderates, Prior Pater Andreas und eine Abordnung von verschiedenen Vereinen und Organisationen unserer Gemeinde nahmen an dieser Sitzung teil. 
LAbg. Ing. Hermann Haller hielt zu diesem Tagesordnungspunkt vor dem Landtag über seine Heimatgemeinde eine berührende Rede. Danach wurde die Erhebung zur Marktgemeinde Enzersfeld im Weinviertel vom Landtag einstimmig beschlossen.
Nach dieser historischen Stunde hatten wir noch eine Führung im Landhausviertel.
Die offizielle Feier zur Markterhebung und Dekretübergabe durch den Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll findet in einem würdigen Rahmen zu einem späteren Zeitpunkt in Enzersfeld statt.

Enzersfeld – schönster Ort im Weinviertel
Im Rahmen der von der NÖ Landes-Landwirtschaftskammer, der Gärtnervereinigung NÖ, der Wirtschaftskammer NÖ und dem Amt der NÖ Landesregierung (Tourismusabteilung) durchgeführten Aktion „Blühendes Niederösterreich 2010“ wurde unser Ort von einer unabhängigen Jury besucht und bewertet. Bei dieser Bewertung wurde Enzersfeld im Weinviertel in der Kategorie 800 bis 3000 Einwohner zum schönsten Ort gekürt. Dies ist kein Einzelerfolg, sondern das Ergebnis des Zutuns von sehr vielen BewohnerInnen. 
Ich bedanke mich bei jedem Einzelnen der Hand angelegt hat, besonders bei der Verschönerungsgruppe, dem Dorferneuerungsverein, Weinbauverein und bei den Sportvereinen; nur so war der Erfolg möglich.

Bei der Bewertung werden nicht nur der Blumenschmuck sondern auch die Freizeitanlagen, Kinderspielplätze, der Friedhof und der Gesamteindruck des Ortes beurteilt.
Durch diesen Sieg steigen wird in eine höhere Klasse auf, es wird eine Landesbewertung geben, das heißt am Dienstag, dem 10. August 2010 wird uns nochmals eine Jury besuchen, wobei aus den bestbewerteten Orten aller vier Viertel der schönste Ort im Land Niederösterreich beurteilt wird.
Ich ersuche Sie daher, nehmen wir gemeinsam noch einmal diese Herausforderung an und halten wir unsere Anlagen und Vorgärten in einem ansehnlichen Zustand. Bitte schauen Sie besonders am Tag der Bewertung, dass vor Ihrem Grundstück Sauberkeit und Ordnung herrscht. Wenn wir noch einmal alle zusammenarbeiten, vielleicht auch jene, die in der Vergangenheit keine Zeit hatten, so habe ich um eine gute Bewertung keine Sorge.

Von Gästen wird immer wieder bestätigt, dass wir in einem sauberen und gepflegten Ort wohnen.

Es ist ein gutes Gefühl, in einem Ort zu leben, auf den wir stolz sein können und in dem wir uns wohl fühlen.
Schließung Postfiliale Enzersfeld

Übernahme durch einen Postpartner
Im Nachhang zu meiner Mitteilung in der Gemeindeinformation Juli 2010 kann ich Ihnen mitteilen, dass am 16. Juli 2010 ein Vertreter der Österreichischen Post AG bei mir vorsprach und mitteilte, dass die Aufgaben der Postgeschäftsstelle Enzersfeld ab 4. August 2010 durch den Post-Partner Firma Hofbauer, Nah & Frisch, betrieben werden, bei gleichem Leistungsumfang wie bei der derzeitigen Postfiliale.
Meine Meinung über die Schließung unserer Postfiliale habe ich bereits in der Juli Ausgabe unserer Gemeindeinformation ausgedrückt. An der Schließung unserer Postfiliale war durch Jahre gearbeitet worden:
Das Abziehen der Postzusteller von unserer Postfiliale in die Verteilerstelle Gerasdorf war der Anfang. Bis zu diesem Zeitpunkt konnten viele BürgerInnen, denen es zu den Öffnungszeiten unseres Postamtes nicht möglich war, ihre Poststücke abzuholen, durch die Anwesenheit und das Entgegenkommen unserer ortsansässigen Postzusteller ab ca. 6.30 Uhr, bereits vor der Fahrt zur Arbeitsstelle, ihre Poststücke am Postamt Enzersfeld entgegen nehmen. 
Die Änderung der Öffnungszeiten von 7.30 Uhr auf 8.00 Uhr und gleichzeitige Schließung am Dienstagnachmittag sowie die abermalige Änderung der Öffnungszeiten von 8.00 Uhr auf 8.45 Uhr sowie die Schließung des Postamtes am Dienstagvormittag taten das Übrige dazu. 
Die Mitteilung der Österreichischen Post AG, dass die wirtschaftliche Lage unserer Postfiliale so schlecht ist, dass eine kostendeckende Führung auf Dauer nicht möglich ist, ist richtig, jedoch von der Österreichischen Post AG bewusst herbeigeführt.
Die Aufgaben der Postgeschäftsstelle Enzersfeld werden ab 4. August 2010 von der 
Firma Hofbauer, Nah & Frisch-Geschäftsstelle, Enzersfeld, Hauptstraße 1, bei gleichem Leistungsumfang wie bei der derzeitigen Postfiliale, übernommen. 
Nach Aussagen des Vertreters der Österreichischen Post AG wird an die Haushalte rechtzeitig ein Informationsschreiben mit genauen Angaben über Öffnungszeiten, welche voraussichtlich kundenfreundlicher gestaltet werden, ergehen.








Ihr Bürgermeister:








    Josef Schiel

Enzersfeld, im Juli 2010 


